
 

 

 

 

 

 

☆長崎街道曲里松並木清掃  （毎月第２日曜 八幡西区 岸の浦） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇 ペットボトルなどのプラスチックゴミは少なかったけれど，タバコのポイ捨てが多かったです。今まで

地域の方が大切に守ってきた松の木がタバコの火によって，全て失うかもしれないので，ポスターや看

板による注意喚起を増やした方が良いと思いました。地域の方々と挨拶をしたり，道がきれいになるのを

見たりすると，心までスッキリして達成感を味わうことができました。次回も参加したいと思います。 

                       【小倉西高校 1年】 

 

〇 歴史のある曲里の松並木でボランティア活動を行えたことを嬉しく思います。道の奥の方へ行けば行

くほど，多くの枯葉があり，掃除のやりがいがありました。また，地域の方から「朝早いのに，頑張っている

ね。ありがとう。」と言ってもらえたことが嬉しかったです。地域の環境改善に少しでも役立てていけるよう

な気がしました。今後も継続してボランティア活動をしたいです。                  【北筑高校 2年】 

 

〇 松の落ち葉を清掃して，最初見た時よりもきれいになったのを見て，とてもすっきりした気持ちになり

ました。また，友達と協力して一生懸命に落ち葉を集められて，とても楽しかったです。それから，他の人

達が頑張っているのを見て，自分も頑張らないといけないという気持ちになって，やる気が出ました。地

域の人達が「ありがとう」や「頑張っているね」という言葉をくれたことも，とても嬉しかったです。 

                     【北筑高校 2年】 

 
〇 このボランティアは，2 回目でした。前回は友達と参加しましたが，今回は 1 人で参加しました。今回

は他にも 1 人で来ている人が多くて新しい友達ができました。何事においても，１人でするよりは誰かと

した方が楽しいんだと思いました。また，コミュニケーションをとることの楽しさを知ることができました。こ

れからもいろんなボランティアや活動を通して，たくさんの人と関わる機会をつくれたらいいなと思いま

す。                                                        【九州国際大学付属高校 ３年】 

 
〇 300 年もの歴史のある曲里の松並木の清掃に参加することができ，とても良い経験になった。私は

今回が初参加だったが，１ヶ月に一度，コロナの時期もこの活動があったと知り，歴史のある場所をきれ

いな状態に保つ取組を北九州市は積極的に行っているのだと感じた。今回，とても良い経験ができたの

で，また機会があれば参加し，曲里の松並木が北九州市を代表する観光名所となるくらい綺麗になるよ

うに清掃したい。                                                     【九州共立大学 ３年】 

 
  

 ＮＰＯ法人 まちのカルシウム工房  

☆われら海岸探偵団 （毎月 若松区・芦屋町の海岸清掃） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇今 日は，いつもと比べて小さいゴミが多かったので，間違って魚などが食べてしまったら危険だし，小

さなプラスチックの破片などをサーファーとかの人達が踏んだら怪我しそうだから，危ないと思いました。 

                         【則松中学校 ２年】 

 
〇 実際に海岸を清掃して，砂浜の所のゴミはある程度片付いたけど，山の麓の所に大量の発砲スチロ

ールやペットボトルがあってモーター付きの手押し一輪車で運ぶにも疲れるほどあったので，ボランティ

ア活動に若い人が必要な理由が身をもって理解できた。自分もそのうちの三つほど運んだけど，ゴミの

山は減ったように見えないほど多かった。それに，運ぶのは，とても重く大変だった。ペットボトルの中には

中国や韓国のものもあり，ゴミが海に流れ込むことで外国に迷惑をかけることもあると改めて知ったの

で，自分はそういうことにならないよう気を付けたいと思った。 

                                                                     【槻田中学校 ２年】 

 

〇 今回の活動でまず毎月このような活動をされている方がいることを知って，素晴らしいなと思ったし，

感謝の気持ちももちました。毎月ゴミ拾いをしているのに，今回もたくさんのゴミが拾われてびっくりしま

した。私はこれからもボランティアに参加していきたいなと思いました。このような活動をしなくてもきれい

な海を保てるように，ポイ捨てしないなどの基本的な事から頑張っていきたいと思いました。 

                   【引野中学校 ３年】 

 

〇 夏に若松の海岸で遊ぶのですが，岸にはたくさんのゴミがあ 

り驚きました。中でも発泡スチロールのゴミが多かったです。 

「なぜ海岸には発泡スチロールのゴミが多いのか。」一度調べ 

てみようと思います。初めての参加でしたが，社会貢献できたし， 

どこか清々しい気持ちになりました。これからも活動を広めて， 

参加したいです。    【福岡教育大学附属小倉中学校1年】 

 

＊このボランティア活動は、中学生以上の参加が可能です。 

チーム マツナミキ 

 市指定史跡「曲里（まがり）の松並木」を保存・活用して地元の魅力向上につなげようと，市民団
体「チーム マツナミキ」が毎月の清掃活動などを行っています。その活動に青少年ボランティアが
加わり，「地域住民の憩いの場所づくり」に協力しています。 

 

 NPO 法人「まちのカルシウム工房」は，「われら海岸探偵団」という活動名で，若松区の海岸を
中心に，毎月海岸清掃を行っています。令和５年１０月，永年にわたる清掃活動が美しいまちづくり
に寄与したとして、北九州市から表彰されました。 

① 脇田海岸 

② 岩屋東海岸 

③ 妙見崎海岸 

④ 岩屋海岸 

⑤ 柏原海岸（芦屋町） 

⑤  

④  

③  ②  ①  

若 松 区 

北九州市からの感謝状 


